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TURKCE TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirkge Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Hayat o kadar kisa ki birakin saglariniz daginik 3. Asagidakilerin hangisinde verilen yargi, ayrac
kalsin, yagmurda semsiyesiz yiriyin. Ustiiniiz
basiniz tozlansin. Aslinda hepimizin icindeki 6z-
gur olma hissi bu kiguk seylerde gizli degil midir?
Hayata acilan penceremizi o kadar az araliyoruz
ki hayatin icerisindeki gtizellikleri fark edemiyoruz.
Kuralci ve sabit fikirlerden arinirsak mutlulugu bu- B) Kisi yaslandiginda olgunlagmayip akilsiz kal-

maz.)

labiliriz. Farkli olmak, hayatimizda fark yaratir.

Bu parcadaki alti ¢izili s6zle anlatiimak istenen

nedir?

A) Hayatin tadini ¢cikarmaktan korkmamak D)

B) Sira disi durumlara kapi aralamak

)

)
C) Dogru bildigimiz yoldan sasmadan yurimek
D) Bazen dogru yolu géremeyip yoldan ¢ikmak
)

E) Farkh olan kétl de olsa bazen onu tercih etmek

2. Oykdlerin tamaminda gériinmez ayrintilari ve kii-
cuk sorunlari igleyen yazar, bu dykulerinde dise 4. () Yahya Kemal, siirleriyle ve duzyazilariyla Turk
dokunan, kendini daha gicli hissettiren, dolayisiy-
la iz birakan sorunlar bulmayi basarmistir.

Bu ciimlede alti gizili s6ziin climleye kattigi an-
lam asagidakilerin hangisinde verilmistir?

A) Son zamanlarda hatiri sayilir, ise yarayan pro-

jelerde yer aldi.

B) O, insanlarin gézinde yeri doldurulamaz biri

olarak bilinir.

C) Sirekli glizel sézler sdyleyerek insanlar etkile-

meye calisirdi.

D) Cevresindeki insanlara zarari dokunmayacak

biriydi.

E) Asin ve dlclslz davraniglariyla hepimizi biktir-

misti.

bastadir.)

Ordege viz gelir.)

AKADEMIK
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A)l B) Il

12. SINIF

icindeki ataséziiyle uyusmamaktadir?

A) Aslinda niteliksiz olan bir seye ne yapilsa de-
gismez. (Esek, kulag! kesilmekle kiiheylan ol-

migsa g¢ocukca isler yapar. (Akil yasta degil,

C) Insan tek basina yasayamaz, konusup goriis-
mek icin arkadas arar. (Can canin yoldasidir.)

Bircok kimse icin felakete yol agcan bir olay,
bazi insanlari ilgilendirmez. (Dinyayi sel bassa

E) Surekli olarak is degistiren bir kimse basari ka-
zanamaz. (Yuvarlanan tas yosun tutmaz.)

edebiyatinda kendine 6zgu bir yer edinmis buyik
bir sanatcimizdir. (Il) Yahya Kemal’i buytk kilan
unsurlardan biri ondaki tarih bilgisi, tarih anlayisi
ve tarih bilincidir. (Ill) Cinku Yahya Kemal'in ede-
bi glictinde diger 6zelliklerinin yaninda eserlerine
yansiyan zengin tarih kdltdrdnin payi blydktar.
(IV) Yazar, tarihi donemleri dilde ayiklama yaparak
akici bir bicimde anlatma yoluna gitmistir. (V) Diger
yandan da eski siirin degismez vezni aruz yerine
heceyi tercih etmenin énemi Gzerinde durmustur.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerin hangisin-
de Yahya Kemal’in yapitlarinin hem iceriginden
hem de Uslubundan s6z edilmistir?

Diger sayfaya geciniz.
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Edebiyat ve sinema gibi ---- sanatlarin birbirlerin-
den yararlanmalarinin nedeni insan ve toplumlarin
---- bir suireci geciriyor olmasidir.

Bu ciimlede bos birakilan yerlere, diisiincenin
akisina gére asagidakilerden hangisi sirasiyla
getirilmelidir?

A) farkh, zor

B) degisik, benzer

)

)

C) guzel, yeni

D) yeni, farkh
)

E) yaygin, degisik

(I) Egitim ve 6gretim kokle toprak, etle tirnak gibi-
dir. () Egitimle 6grenir, 6grenerek egitilir insan.
(1) Egitim ve 6gretim olgularindan herhangi birini
digerinden ayri tutarak surdirllecek bir faaliyet,
her ikisini de sakat birakacaktir. (IV) Egitim ve 63-
retim kavramlarinin tanimlarn arasindaki farklar,
kulvarlarinin da ayr oldugunu ispatlamak icin ye-
terli degildir. (V) Kan ile damar arasindaki iliski ne
ise egitim ve 6gretim arasindaki iliski de odur.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerle ilgili ola-
rak asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) I. cimlede, egitimle 6gretim arasindaki iligki
baska varliklar arasindaki iliskiye benzetilmis-
tir.

B) Il. cimlede, egitimle 6gretimin birbirini butinle-
diginden s6z edilmistir.

C) Ill. cimlede, egitim ve 6gretimin birbirinden ba-
gimsiz duslintilemeyecegdi vurgulanmistir.

D) IV. cumlede, egitim ve 6gretimin kapsamina
yer verilmistir.

E) V. cUmlede, egitim ve 6gretim arasindaki iligki
somutlastirilarak belirtilmigtir.

C 2N

Asagidaki climlelerden hangisi, savundugu dii-
siince yoniinden digerlerinden farkhdir?

A) Herkes hafizasindan yakinir ama kimse aklin-
dan yakinmaz.

B) Akil, yerylziinden kalksa bile hi¢ kimse akilsiz
olduguna inanmaz.

C) Acaba dunyada baskalarinin deneyimlerinden
yararlanabilecek kadar akilli insan var midir?

D) Herkes aklini pazara ¢ikarmis, yine kendi aklini
almis.

E) Doganin insanlara en adilce dagittigi nimet
akildir, derler ¢lnkd hi¢ kimse akil payindan
sikayetci degildir.

(I) Bilim ve teknoloji, gecmis yuzyillara gére gunu-
muzun insanini cok daha gucli yapti. (Il) Uzaya git-
tik, nikleer enerjiyi gelistirdik. (Ill) Doga karsisinda
ise garesiz ve glgsiziz. (IV) Birakin dogaya hakim
olmay1 midemizi, kalbimizi, bagirsagimizi bile kont-
rol ediyor degiliz. (V) Sindirim isleminde yalnizca
cigneme insanin kontrollinde, geriye kalan %99’luk
kismi olusturan diger faaliyetler bizim hi¢bir mida-
halemiz olmadan gergeklesiyor. (VI) Dogaya hakim
olamadigimiza gére dogal afete verdigimiz anlami
gbézden gecirmemiz gerekmektedir.

Bu parcadaki numaralanmis climlelerle ilgili

olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) 1. cimlede, bir saptama yapilmistir.

B) II. cimlede, bir 6nceki yargiyla ilgili drnekler ve-
rilmistir.

C) Ill. cumlede, daha &énceki cimlelere karsit bir

durum dile getirilmigtir.

D) IV. ve V. cimleler, Ill. cimledeki yargiyi ¢lrGt-
mek amaciyla séylenmigtir.

E) VI. cimlede bir éneri, gerekgesiyle birlikte veril-
migtir.

12. SINIF

Diger sayfaya geciniz.
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9. Asagidaki climlelerin hangisinde soyut anlamli 11. (I) Sanat, sosyal gercekligin yansitiimasidir. (Il)

bir sé6zciige somut bir anlam yiliklenmistir? Oyle ki eserinde belli birtakim insanlar, belli bir-
takim olaylar ve durumlar cizer, yazar. (lll) insan
tabiati sosyal gerceklikten koparilamaz bir seydir,
Oyleyse eserdeki her ayrinti, birey olan insanla

A) O glnlere tekrar ddnmuscesine hayaller kurar-
lar.

B) Bagar ancak onu hak eden kisiye gider. sosyal bir varlik olan insan arasindaki diyalek-
C) lyi insanlarla bir araya gelmeye calis. tigi dile getirdigi 6lcide anlam ve énem kazanir.
D) Sert, yayvan tandir ekmegine alismisti. (V) Oysa yazann dinya gorisii yanhg oldugu

. icin perspektifi bozuktur, nesnel gercekligi kavra-
E) Uc bes arkadas atesin etrafinda kiimelenmisti.

yamaz. (V) Bu yluzden hep sdylerim, toplumculuk
sart.

Bu parcadaki numaralanmisg cimlelerle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi sdylenemez?
A) . cimle, bir tanim cimlesidir.

B) Il. cimle, kendisinden dnceki cimlenin agikla-
yicisidir.

C) lll. cimlede, bir kosuldan s6z edilmistir.

D) IV. cimlede, yargi gerekcesiyle verilmistir.

E) V. clUmle, kanitlanabilir bir yargidir.

7 )
CA =~

10. (1) Unlt Rus yazar Tolstoy'un Korkung fvan yapiti
Sovyet edebiyatinin en ilging érneklerinden biridir.
() 16. yy. Rusya’sindan bir panorama sunmus bu
yapitinda yazar. (lll) Bu panoramayi verirken de il-
ging bir yol izleyerek basarisini daha da artirmistir.
(IV) Kitap daha sonra sinemaya da uyarlanmistir.
(V) Zevkle ve heyecanla okuyacaginiz bu kitap
mutlaka kitapliginizda bulunmali.

Yukaridaki numaralanmis ciimlelerle ilgili ola-
rak asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) |. cimlede karsilastirma yapilmistir.

B) II. cimlede saptamada bulunulmustur.

C) lll. cimlede begdeniye yer verilmistir.

D) IV. cimlede 6znel bir degerlendirme yapiimis-

tir.

E) V. cimlede 6neri s6z konusudur.

12. SINIF 3 Diger sayfaya geciniz.
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() Elestirmen, sanatla yeni karsilasan insanlara
zaman icinde 1s1k tutar, yol gosterir. (Il) Sanatgilar,
elestirmenleri dinlememeliler. (Ill) Kendi dogru bil-
diklerini yazmalidirlar. (1V) Bir de kitaplari tanitmak
bakimindan deger kazaniyor elestirmen. (V) Onun
icin yaptiklari is hi¢ de kiicimsenecek gibi degildir.

Bu parcada verilen numaralanmis ciimlelerle

ilgili asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A) 1. cimlede, elestirmenin sanattaki islevinden
bahsedilmistir.

B) II. ciimle, anlam bakimindan nesnel 6zellik ta-
simaktadir.

. Sanatin egitimdeki etkisi herkes tarafindan ka-
bul ediliyor.

I. Elestiri yazisinin eskisi kadar ilgi gérmedigi bir
gercek.

Ill. Romanimizin icine dustigu cikmazlardan biri
de budur.

IV. Kavram karmasasina son verilmeden bu sorun
cozulemez.

V. Edebiyat dergileri kulttriimizin can damarlari
olarak bilinir.

Yukaridaki ciimlelerden hangileri bir paragrafin
ilk cimlesi olamaz?

C) Ill. cumlede, sanatcilara, eser olusturma asa- A) Il ve lll B) ll ve IV C)lilve IV
masindaki 6neri dile getirilmistir. D) Iil ve V E) IV ve V
D) IV. cuimlede, elestirmenin bir bagka gbrevinden
bahsedilmistir.
E) V. cumlede, elestirmenlerin yaptiklari is yucel-
tilmistir.
Sx
ot
S
<
=
IIQI
Q
15. |. Tarkiye’de turizm sektdriine yeni

13.  Oykii kisadir ama icinde bir diinya vardir ve siz de

adeta soluk alip yasarsiniz o dinyada. II. hem calisma hem de seyahat

Bu cimlede, 6ykiiniin 6ne cikarilan nitelikleri lll. bir soluk getirmesi bekleniyor

asagidakilerin hangisinde verilmistir? IV. aligkanliklarinin degismekte oldugu diinyada

A) Yogunluk — gergekgilik V. bu keyifli ve yenilik¢i projenin

Yukarida numaralanmis sézler anlamli ve kural-
I bir climle olusturacak bicimde siralandiginda
hangisi bastan lciinci olur?

B) Kisalik — aciklik

D) Dussellik — 6zIGltk

)
)
C) Dogruluk — dogallik
)
) A)l B) Il c)n D) IV E)V

E) Yaraticilik — 6znellik

12. SINIF 4 Diger sayfaya geciniz.




fl’YT - Tiirkge

: )

() Edebi tarler icinde dil, en rafine sekliyle siirde
karsimiza cikar. (Il) Siirde anlatiimak istenen, ce-
sitli imge ve sembollerle rgilenir. (I1l) inceden in-
ceye dusunulmus ve siire yerlestiriimis her kelime
sairin hesap ettigi veya etmedigi bircok ¢agrisimi
icinde barindirir. (IV) Maksadi en guzel anlatan
siir 6limsuizluge kavusur. (V) Kendine 6zgl bir
dlnyasi olan divan siirinin, daha ¢ok kelimeler ve
kavramlar Gzerine kurulan yapisi dolayisiyla anla-
silmasi belli bir birikime sahip olmakla mumkuindur.
(V1) Gunkl divan sairi mektepteki bir 6grenci gibi
okuyarak, calisarak, inceleyerek teorik bilgileri edi-
nir; elde ettigi bilgilerle dnce taklit ederek sonra da
6zgun eserler vermek suretiyle yetigirdi.

Bu parca ikiye ayrilmak istenirse ikinci paragraf
numaralandiriimis ciimlelerden hangisiyle bas-
lar?

17. Bugun aruzla da heceyle de serbest vezinle de yu-

zumuz( glldurecek derecede glzel siirler yazildigi
halde bu vezinleri kullanan sairlerin cogunda yanls
bir kani var: Bu sairlerin her biri kendi kullandigdi ve-
zinden baskasiyla yazilana deger vermemek gibi
dar bir gérusle hareket ediyor. Sasilacak seydir fa-
kat boyledir. Bazen insanin vezinsiz, kafiyesiz siir
soyleyebilecegini, bu gibi siirlerle de kusursuz bir
bicim bulunabilecegini onlara mimkin degil anla-
tamazsiniz.

Bu parcada yazar asagidakilerin hangisinden
yakinmaktadir?

A) Gunumuiz sairleri hece ve aruz veznini ¢ok iyi
kullanamamaktadir.

B) Bazi sairler 1srarla aruzu kullanmakta, heceyi
benimsememektedir.

C) Her sair, kendi tarzini Gstlin gérmekte, digerle-

Al B) Il C) IV D)V E) VI
rini kiiciimsemektedir.
D) GunUmiz sairleri, cok dar kaliplarda hareket
gM ettiginden basariy1 yakalayamamaktadir.
ug% E) Her veznin kendine gére guizel yanlari vardir.
=
IIQI
Q
12. SINIF 5 Diger sayfaya geciniz.
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“Yaslandin sen artik, kocadin, yarim saat dolagsan
yoruluveriyorsun, dizlerin tutmuyor, bir de gezme
s6zi ml edeceksin?” diyeceksiniz. Haklisiniz.
Evet, ylrdyemiyorum artik, cabucak bir kesiklik
geliyor. Ama yaslandim diye benim gezme, uzun
uzun gezme hilyalari kurmami da yasaklayacak
degilsiniz ya! Birakin, unutuvereyim yaslandigimi,
unutayim da yaz gelince, o uzun gunlerde diledi-
gimce gezebilecegimi umayim... Hem ben 15131,
1stkli ginleri yalniz gezmek, ylrimek icin sevmem
ki! Bir yerde oturup cevrenize, ta uzaklara bakma-
nin da tadi yok mu? Gozlerinizin gérebildigi butin
yerler sizindir, su tepelerdeki agaclar, bir siraya di-
zilmis su renk renk evler, su uzaklasan insan, su
yaklastik¢a yuzu beliren golge, hepsi sizindir; sizin-
dir de degil aslinda, sizsiniz onlar...

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerin hangisi
yoktur?

A) Séylesmeye bagl anlatim

B) Dolayh anlatim érnekleri

)

)

C) Gunlik konusma dogallig

D) Duygularin dile getiriimesi
)

E) Anlatimi tekrar yoluyla guglendirme

C 2N

19. Nagazaki yalin bir kitap; “saheser, basyapit, ¢ok

carpici bir anlati” degil. Glcini ve etkisini yalin-
hgindan, yazarin, karakterleri ic diinyalariyla usul
usul anlatma becerisinden, kurgu ve temanin ger-
cekciliginden alan, kendi iginde celiskiye disme-
yen bir yapit. Ayni zamanda az sézcukle ¢ok sey
anlatma basarisini da gésterebilen bir yapit.

Asagidakilerden hangisi bu parcada sézii edi-
len Nagazaki adl esere ait bir 6zellik degildir?

A) inandiric

B) Yogdun anlamli

)

)

C) Ozgiin

D) Tutarh
)

E) Anlagiimasi kolay

insani merkeze alan; iliskilerini, duygularini, haya-
tin gérinmez kaosunu anlatan romanlara ¢ocuk-
ken de hayrandim. Yazarken de mumkin oldu-
gunca hayatin genigligini kucaklayan bu anlatimi
seviyorum. Bu kitap, bu klasik anlatima imkéan veri-
yor, Osmanlr’nin ¢ékmeye basladidi, cok hareketli,
celigkili, acili, keskin bir dénemi igeriyor ve insan
iligkileri de caga uygun bir bicimde keskinlesiyor.
Romanci icin zengin bir malzeme, dil itibariyla da
genis bir yol agiyor; hayatin batin kuytularina siza-
biliyorsun.

Bu parcada s6zii edilen eser ve yazari ile ilgili
asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) insanin gevresinde olup biteni anlatan kitaplari
sevdigine

B) Klasik bir anlatim igin uygun bir icerige sahip
olduguna

C) Zengin icerikle zengin bir anlatimi elde ettigine

D) Hayatin en icra késelerine ulasabildigine

E) Kisisel problemlerini eserlerine zaman zaman
yansittigina

12. SINIF

Diger sayfaya geciniz.
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ilk romanlarinda kisa ciimleleri tercih eden Yasar
Kemal, sonraki romanlarinda uzun ctimlelere de
yer vermeye baslamistir. /nce Memed ‘in birinci cil-
dinde genellikle t¢ dort kelimelik kisa cimleler ku-
ran Yasar Kemal, Yusufeuk Yusufta epeyce uzun
cumlelerle eseri yuritmeye koyulmustur. Sanatg,
ozellikle betimlemelerde uzun cumleler kullanmisg,
konusmalarda kisa ctimleleri tercih etmistir.

Bu parcada, asagidaki anlatim yéntemlerinden
hangilerine yer verilmistir?

A éyk[]leme, aciklama, érnekleme

B) Aciklama, karsilastirma, érnekleme

)

)
C) Betimleme, tartisma, tanimlama
D) Karsilastirma, érnekleme, betimleme
)

E) Aciklama, tanimlama, tanik gésterme

23. Uzun bir aradan sonra yabanci bir Glkenin tehlike-
li sokaklarina ¢ikar gibi, yirmi iki yildir yasadigim
kendi mahallemin, kendi ¢ocuklugumun sokak-
larina ¢iktim. Gri aralik sogugunu sert bir rizgéar
gibi hissedince, belki de eski dinyadan yenisine
ge¢cmis olan birka¢ sey de vardir, dedim kendi
kendime. Bunu benim hayatimi yapan sokaklarda,
kaldirimlarda yurirken simdi goérecektim. Kosmak
geliyordu icimden.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden han-
gisi yoktur?

A) Birden fazla duyudan yararlanma

B) Niteleyici sdzcUklere yer verme

)

)
C) Benzetmeye basvurma
D) Dolayli anlatimdan yararlanma
)

E) Duyular arasi aktarima basvurma

b4

P

ot

gEi
) ﬁ; 24. (l) islerinizi planladiginiz zamanda ve sekilde yap-

. ? Hani su varolusundan beri dugindi- 5 . o
22. Insan mi $ $ $ "\g' maniz her zaman mumkin olmayabilir. (Il) Fakat
g.ur.1u "|dd|a eden, sorgulamay! doganin kanunu Q surekli plan disina ¢ikiyor ya da bir tarl hareke-
gibi goren, so‘run.ﬂuluk't.an asla kopmayarlml varllk.:. te gecemiyorsaniz ciddi bir erteleme problemiyle
Bunlarlun hepsi Plrer duz"m'(.ace..Ya.nlr]a yorene b-|r karg! karglyasiniz demektir. (Ill) “Bazi islerimi er-
b"_’.‘k’ duny_elyl gor. Ve dugurl §1md|. Insan neymis teliyorum, bazilarini ertelemiyorum.” diyorsaniz
g?r: Kendlllnden b.a§ka§|.n| dU§lemeye.n, yasamini bircok insan gibi sizin de erteleme probleminiz var
dizene goére sekillendirirken bir an bile yanliglari demektir. (IV) “Neredeyse her isimi erteliyorum.”
goremeyen, “Bana (.:lokunmayr.:m ytlan bin yil ya- diyorsaniz bu ciimle sizin kronik ertelemeci oldu-
§aS|n. dan ba§k"a b|.r f(.el.sefe3| olmayan varliktrr, gunuzu gosteriyor. (V) Hangi gruba dahil olursaniz
insan. Bunlari gér, bil ki insan ara bu kalabaliklar olun, erteleme davranisinin ortaya cikis seklini ve
arasinda. bununla bas etme yollarini tanimak, kendiniz ve
Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden han- gevreniz igin faydali olacaktir.
s »
gisi agir basmaktadir? Bu parcada numaralanmis ciimlelerle ilgili ola-
A) Karsilastirma — tanik gosterme rak agagidakilerden hangisi séylenemez?
B) Oykilleme — karsilastirma A) |. cimlede olasilik anlami vardir.
C) Betimleme — alinti yapma B) II. cimlede kosul s6z konusudur.
D) Tanimlama — tartisma C) lll. cimlede dolayh anlatima yer verilmistir.
E) Orneklendirme — agiklama D) IV. cimlede cikarim yapilmigtir.
E) V. cimlede 6neride bulunulmustur.
12. SINIF 7 Diger sayfaya geciniz.
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25. Gegmisten giinimuize kendini ifade etmeye calisan

insanoglu cesitli yollarla bunu basarmistir. Bazen
beden diliyle, bazen konusarak, bazen de yazarak
icinden gecenleri anlatabilmistir. Yazmanin ne ka-
dar dnce ortaya ¢iktigi ya da kim tarafindan basla-
tildig1 bilinmemektedir. Ancak yazmanin bir ihtiyac
olarak ortaya ciktigi kesindir. Gunlik hayatta s6zlu
ifade daha yaygindir ancak yazmadan edemeyiz
bazen. S6zlu ifadenin yeterli veya gegerli olmadigi
kosullarda tek kurtulustur yazmak. Duygu ve du-
sunceleri s6zlu olarak ifade etmek oldukca etkili ve
kolay olmasina karsin ugucudur. Yazarak ifade et-
mek ise daha derin ve kalici bir yoldur. Sanirim en
cok da bu kalici olma istedi yonlendirir bizi yaziya.

Bu parcada asil anlatiimak istenen asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Insanoglu yazili, s6zlii ya da baska bir yolla
duygularini mutlaka ifade etmek ister.

B) Yazmak, ginimuzde gecmise oranla daha ¢ok
ihtiya¢ duyulan bir yoldur.

C) Kendimizi anlatmada s6zli anlatim yeterli ol-
mayinca yazili anlatim ortaya ¢cikmistir.

D) Duygulari anlatmada s6zIlu anlatim yazili anla-
tima goére daha etkili bir yoldur.

E) Yazili anlatima bagvurmanin en énemli nedeni
kalici ifade birakma arzusudur.

C 2N

26. Cehov’'u okumak beni her defasinda buyulemistir.

Okudugum son 6ykisunde de uzatsam elimi su
kadinin koluna dokunabilirim, su ¢ocugun kirden
katilasmis saclarini oksayabilirim hissine kapildim.
Dugkun, yasl adamin kétu, tuzlu balik kokusu bur-
numdaydi. Su odanin nemden kiflenmis duvarlari-
nin islakligi degdi ellerime. Bu nedenle ne zaman
Cehov okusam ----

Diistincenin akisina gére bu parcanin sonuna
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) anlatilanlarin gergek oldugu duygusuna kapilh-
rm.

B) anlatilanlarin bitmedigi, devam edecegi dusin-
cesi uyanir bende.

C) 6ykianin romandan ne kadar farkli bir tir oldu-
gunu disdnarim.

D) ruhumda karamsarlik duygulari olusur.

E) bir eserde 6z ve bicim dengesinin énemini kav-
rarim.

12. SINIF
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27. (l) ilk, biylkbabam baglatmig ama asil babamda

gelismis pul koleksiyonculugu. (ll) Beslik diziler
durmadan gelir, durmadan yeni sayfalar acardi ba-
bam. (l1l) Ozel bir dizme yéntemi vard, her seriden
yalnizca bir gesit pul gérinirdii sayfada. (1V) icine
en az on yildir yeni bir pul girmemis bu defterlere
tekrar tekrar bakmak beni mutlu eder. (V) Keske
ben de onlar gibi bu koleksiyonu surdirebilseydim
derim ¢cogu zaman.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerle ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) |. cimlede, surekliligi olan bir hobiden s6z edil-
mistir.

B) II. cimlede, her sayfada beslik dizi oldugu be-
lirtilmigtir.

C) Ill. ciimlede, pullarin belli bir yéntemle dizildigi
belirtilmistir.

D) IV. cumlede, yalnizca nesnel bir bakis acisi dile
getirilmigtir.

() Bir zamanlar, sinema ve televizyon gibi iletisim
ortamlarinin romanin élimadne yol acacagina iligkin
tartismalar yaygindi. (Il) Gizgi romanin yayginlasti-
g1 dénemlerde de benzeri tartismalar yasanmisti.
(I Oysa ¢izgi roman da 1800°1u yillarin ilk yari-
sinda belirmisti ve bugiine degin gézdeligini koru-
du, ilgi toplamaya devam etti. (IV) Romanin, ¢cagin
ruhunu yansitan ve izleyiciyi tembellestiren gorsel
diller karsisinda gerilemek sdyle dursun, daha da
yayginlastigr géraldi. (V) Sinema ve televizyonda-
ki dramatik yapimlara kaynak olusturdugu, zengin
bir hikaye alani actigi géruldu.

Bu parcadaki numaralanmis yerlerden hangi-
sinden sonra distincenin akisina gére “Bu da
gosterdi ki, roman 6lmuyor, ama dénusutyor.” cim-
lesi getirilebilir?

Al B) Il o) il D) IV E)V

E) V. cumlede, bir hayiflanma s6z konusudur. §gl
ah
S{al
<
=
IIQI
Q
29. Asagidaki cimlelerin hangisi yapi bakimindan
digerlerinden farklidir?
A) ilkbaharin bu giizel giinlerinde esen riizgar es-
mez, konusur.
B) Benimle gelmeye karar verdi, cantasini hazirla-
yip yola koyuldu.
C) Buyuk umutlarn bekleyerek glnlerinizi gegir-
mek, yapacaginiz en blyuk hatadir.
D) Once kendinizi seviniz, kendinizi begeniniz,
kendinizle baris icinde olunuz.
E) Ogretmen, dersinde bdlgenin cografi 6zellikle-
rini anlatti, bélgeyi harita Gzerinde gosterdi.
12. SINIF 9 Diger sayfaya geciniz.




fl’YT - Tiirkge

: )

30. I. Sehrin ugultusundan usanmis ruhumuzun 32. I. Kttiiphanedeki kimi kitaplarin sayfalari yirtiimis.
II. Nadir duyabildigi taze bir heyecanla Il. Kuslarin 6tismeleri hi¢ eksik olmazdi pencere-
I1l. Karistim o giin bugin, zavalli cobanla mizden.
IV. Bingé! yaylalarinin mavi dumanlarina IIl. Kendimi bildim bileli babaannem bizimle yasiyor.
V. Génlimi yayla yaptim Bingél gobanlarina IV. Bahgelerde mor salkimlar ve hanimelleri yetisir.
Yukaridaki dizelerle ilgili olarak asagida verilen V- Bu sabah, bir gurdittyle yataklanmizdan firla-
- . dik.
bilgilerden hangisi yanhstir?
) R ) Yukaridaki numaralanmis ciuimlelerle ilgili ola-
A) |. dizede, Unlu dismesi vardir. o . L
rak asagidakilerden hangisi séylenemez?
B) Il. dizede, yumusama vardir.
A) I. cimlede, ylklem isimden turemistir.
C) Ill. dizede, benzesme vardir.
B) Il. climlede, isim-fiil kullaniimistir.
D) IV. dizede, UnlU aginmasi vardir.
C) llI. cimlede, dénusluluk zamiri kullaniimistir.
E) V. dizede, kaynastirma harfi vardir.
D) IV. cumlede, bagla¢ kullaniimigtir.
E) V. cumlede, yansimadan tlremis bir isim vardir.
b4
S
ot
S
<
=
IIQI
Q-' 33. (I) O sirada aklima bir sey geldi. (Il) Hic yanimdan
ayirmadigim kicuk video kameraya bir seyler séy-
lemeye razi olur muydu acaba? (lll) Ondan bir ani
31. Sessizce gidisini unutmadim senin kalmasini istedigimi sdyledim. (IV) Memnuniyetle
Benziyordu minicik gézlerin kabul edecegini sdylemesi Uzerine hemen odaya
Esikte sutlini bekleyen kediye gidip kamerami aldim. (V) ihtiyarin yataginin bas
Ac diye basi oksanircasina tarafini yUkselttim, basini ¢ yastikla destekledim
ve kamerayla karsisina dikildim.
Bu dizelerde yer alan sozciiklerle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi s6ylenemez? Yukaridaki numaralandirilmig ciimlelerle ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?
A) “gidisini” s6zcugunde Unslz yumusamasi ve
kaynastirma Unsuzu vardir. A) Birinci cimlede, ¢ekimli bir eylem vardir.
B) “benziyordu” s6zcuglinde (inlli daralmasi vardir. B) ikinci cimlede, hem sifat fiil hem de zarf fiil kul-
C) “minicik” s6zcigu yapim eki alirken Unsiz dis- lanimistir.
mesine ugramistir. C) Uglinch ciimledeki gekimli fiil, gérilen gecmis
D) “esikte” sdzctugunde Unsiiz benzesmesi vardir. zamanin birinci kigisiyle cekimlenmigtir.
E) “diye” s6zcluglinde Unli daralmasi ve kaynas- D) Dordtnct ciimlede, Ug fiilimsi vardir.
tirma tnstiza vardir. E) Besinci cimlede, birden ¢ok ¢cekimli fiil vardir.
12. SINIF 10 Diger sayfaya geciniz.
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34. Ogretmenler cocuklara bazi ahlaki degerleri 6-
retirler. Cocuk, ailesinden edindigi bu degerleri bir
de okulda &gretmeninden 6grenir. Ogretmenin yol
gosterici vasfi ile 6grendiklerini hayatinin her ala-
ninda uygulamaya basglar.

Bu parcada asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Basit cimle
B) Gegcissiz fiil
C) isim ve sifat tamlamasi
D) Girisik birlesik cimle
)

E) Edilgenlik eki

35. Ogrenciler bu saatteki derste dalgin olduklari icin
anlatilanlarin hicbirini anlamadiklarini belirterek
6gretmenlerinden yeni bastan anlatmasini istedi-
ler.

Bu cilimledeki anlatim bozuklugunun nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Nesne eksikligi

B) Ozne - yiiklem uyumsuzlugu

C) Tamlama yanligl

D) Gati uyumsuzlugu

)

E) Yanhs ek kullanimi

7 )
CA =~

36. Benim ve senin kitabini higbir yerde bulamadim.

Bu climledeki anlatim bozuklugunun nedeni,
asagidakilerden hangisidir?
A) Gereksiz s6zcUk kullaniimasi
B) Acik bir cimle olmamasi
C) S6zcugun yanhs yerde kullaniimasi
D) Tamlama yanhshgi

)

E) Mantik hatasi

37. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yazim yanlisi
yoktur?

A) Suut Kemal Yetkin, “politika ve edebiyat” adli

yazisinda, yeni dykuculerimize 6guat veriyor.

B) Tdk, yeni bir yazim klavuzu hazirlayacakmis bir
sonraki dénem.

C) Bizi takip etmekten vazgectigini ginler sonra
fark ettik.

D) Dilnya'ya yeniden gelsem yine bu meslegi se-
cerdim, dedi.

E) 13.35'de kalkmasi gereken ugak bir saat rétar

yaptl.

12. SINIF
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38.

I. Beni sevdigini sanmistim oysa ki her sey ya-
lanmis.

Il. Uzmanlar, Ege’nin Kuzeyinde bu gece siddetli
bir yagis beklendigini séyluyor.

IIl. Her yil 18 aralikta Uluda@’a gider, orada bir
hafta kalirlard.

IV. Onyedi yasindayken diinyanin tanidigi bi-
yuk bir ressam olmustu.

V. insan ne kadar egitimli olursa olsun, bilincal-
tina hikmedemiyor.

Yukaridaki numaralanmis ciimlelerde asagida-
kilerin hangisi ile ilgili bir yanhishk yoktur?

A) ki'nin yazimi

B) Birlesik s6zcuklerin yazimi

)
)
C) Sayilarin yazimi
D) Tarihlerin yazimi
)

E) Y6n adlarinin yazimi

40. Ankara’nin mimarisiyle Unlu ilgesi Ayag’ta bir sokak
(') Badanasi solmus () sivalari yer yer dokilmuis
() Pencere pervazlan da dogaya direniyor () bir
bakima evin sahibi yasli kadini andiriyor ()

Yukaridaki parcada bos birakilan yerlere sira-
siyla hangi noktalama isaretleri getirilmelidir?

A) ()66 )
B) () ()G () ()
C) OGO
D) () () () () ()
E) () () () G) ()

Sx
ot
1)
<
)
)
N\
Q
39. Bir yandan yazilanlari okuyor ( ) diger yandan da
konusmalari dinlemeye ¢alisiyordum () Genclerden
biri: () Malzemeci galiba, baksana tipine ()( ) dedi.
Bu parcada parantezle belirtilen yerlere sirasiy-
la asagidaki noktalama isaretlerinden hangileri
getirilmelidir?
A GO0
BYG) OO
C) (L)) GG
D) () () () () ()
SEORURQNONY)
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Bu testte 25 soru vardir.

SOSYAL BILIMLER TESTi

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

2.

- Il\lledzopotamya’da ilk sehir devletlerini kurmus-
ardir.

— Ziggurat ad verilen tapinaklari inga etmislerdir.
— Sulama amagcli kanallar yapmiglardir.

— Gilgamis, Tufan ve Yaratilis destanlarini mey-
dana getirmiglerdir.

Yukarida bazi 6zellikleri verilen Stimerlerle ilgili
olarak asagidaki yargilardan hangisine ulasila-
maz?

A) Olimden sonraki yasama inanmislardir.

B) Mezopotamya’'da siyasi birligi saglayamamis-
lardir.

C) Tarimi gelistirmeye yonelik calismalarda bu-
lunmuslardir.

D) Dini inanclarini yansitan mimari eserler yap-
miglardir.

E) So6zlu edebiyatta gelisme gdstermislerdir.

“Abbasiler, Emevilerin islamiyet’le bagdasmayan
yanhs uygulamalarini terk etmiglerdir.” yargisini
Abbasiler doneminde goériilen,

I. Arap olmayan Muslimanlardan cizye vergisi
alinmasi uygulamasina son verilmesi

Il. Mevali anlayisinin yerine tmmet toplumunun
On plana ¢ikariimasi

Ill. Devlet gorevlisi olmak icin Arap olma sarti-
nin sonlandiriimasi

durumlarindan hangilerinin dogruladigi soyle-
nebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

AKADEMIK
DESTEK

ed

Buyuk Selcuklu Devleti’nde hukukun kaynagr Ser'i
ve Orfi olmak iizere iki temele dayanmistir. Ser'i
hukuk temelini islam hukukundan alirken, Orfi
hukuk ise devlet kurumlarinin ¢alismasini duzen-
leyen ve kaynagini eski Turk geleneginden alan
hukuk kurallarindan almigtir. Sultanlar bu hukuk
kurallarini uygulamakla birlikte yuksek mahkeme
6zelligine sahip olan Divani Mezalim’in de baskan-
hgint yapmiglardir.

Buna goére Biiyiik Selcuklu Devleti’nin hukuk
yapisi ile ilgili olarak, asagidakilerden hangisi-
ne ulagilamaz?

>

O
AR -

Hukuk birligi bulunmamaktadir.

m

Hukuk laik esaslara dayali degildir.

Tore kurallari varhigini strdurmastar.

O

Selguklu Sultanlar hukuk alaninda en Ust karar
yetkisine sahip olmustur.

E) Teokratik esaslar hukuk alaninda belirleyici ol-
mamistir.

12. SINIF

13

Diger sayfaya geciniz.




(TYT - Sosyal Bilimler

: )

Beylikten Devlete gegis déneminde yasanan bazi
olaylar sunlardir.

— Rumeli’den alinan yerlere énemli miktarda Turk
nifusu yerlestirilmigtir.

— Orhan Bey doéneminde Karesiogullari Beyligi
alinmistir.

— Kosova ve Nigbolu savaslari ile Haglilar yenilgi-
ye ugratiimigtir.

— Halife tarafindan Yildinm Bayezid’e “Sultan-i
Iklim-i Rum” unvani verilmistir.

Bu bilgilere gére Osmanli Devleti ile ilgili asagi-
daki ¢cikarimlardan hangisi yapilamaz?

A) liskan siyaseti ile fetihleri kalici hale getirmeye
calismistir.

B) Anadolu Tirk siyasi birligini saglamaya yénelik
calismalarda bulunmustur.

C) Genisleme siyasetinde gaza ve cihad anlayisi
disina ¢ikilmamigtir.

D) islam dinyasinda prestiji artmistir.

TBMM Hikameti ile Sovyet Rusya arasinda yapilan
Moskova Antlagsmasi’'nda, “Milletlerin kendi gelece-
gine serbestce karar verebilmesi” ilkesi yer almistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisine ulasilabi-
lir?

A) TBMM Hukameti’nin Misak-1 Mill’"den 6din ver-
digine

B) Iki hikimetin siyasal alanda birlikte hareket
edecegine

C) Sovyet Rusya ve TBMM HukOmeti’nin birbirleri-
nin bagimsizhgina saygi duyduguna

D) Sovyet Rusya’nin itilaf Devletleri ile gériis ayril-
g1 icinde olduguna

E) itilaf Devletlerinin TBMM Hiikameti'nden gekin-
digine

b4
E) Bazi Hiristiyan devletler icin tehdit unsuru olarak %E
goriimistir. g0
=
lngl
)
Asagidakilerden hangisi, doganin insan faaliyet-
leri lizerindeki etkileri arasinda sayllamaz?
A) Verimli delta ovalarinda gesitli tarim trtinleri Gre-
tilmesi
B) Denizlerin doldurularak, buralarin yerlesmeye
uygun hale getiriimesi
C) Yagish bolgelerde yasayan insanlarin, evlerini
genellikle ahsaptan yapmalari
D) Duiz bolgelerde yerlesmelerin birbirine yakin top-
lu olmasi
E) Alcak enlemlerde yasayan insanlarin yerlesmek
icin daha cok 1000 metrenin Uzerindeki yuksel-
tileri tercih etmesi
12. SINIF 14 Diger sayfaya geciniz.
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7. 9. Bir gbzlemci gittigi bir bdlgede yillik sicaklik farkinin
az, yillik yagis miktarinin fazla ve yagis rejiminin di-
P Ik yagis mik fazl §1s rejiminin di
zenli oldugunu, yillik sicaklk ortalamasinin 25 ° C
Uzerinde oldugunu gbzlemlemistir.
™~ 200 Buna gére gézlemcinin gittigi bolge ile ilgili asa-
gidakilerden hangisine ulasilamaz?
Deniz K S e . o
T A) Bitki értistiniin genis yaprakli ormanlar olduguna
B) Kimyasal ayrismanin fazla olduguna
Yukarida bir bélgeye ait topografya haritasi veril- C) Nem miktarinin fazla olduguna
mistir. D) Topraklarda bitiken tuz ve kireg oraninin az ol-
Bu haritaya bakilarak asagidakilerden hangisine duguna
ulasilamaz? E) Kerpi¢c meskenlerinin yaygin olduguna
A) En yuksek es ylkselti egrisi degeri 500 metre-
dir.
B) Kiyi bélgesinde egimin fazla oldugu alanlar bu-
lunur.
C) Akarsu vadisinin ylkseltisi 0 -100 metre arasin-
dadir. o
D) izohipsler arasi yiikselti farki 100 metredir. %E
Stal
E) Bolgede halig, boyun ve kapal gukur yer almak- < )
)
tadr. N
Q
10.
8. Bir bdlgede yagisin yil icindeki dagilisi yagis rejimi
olarak ifade edilmektedir. Yagis rejimi diinyanin her
yerinde dlzenli degildir.
Buna gore;
I. Muson iklimi, Yukaridaki olusumun yaygin oldugu bir bélge
II. liman okyanusal iklim, ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi séylene-
mez?
I1l. Savan iklimi,
IV. Ekvatoral iklim A) Geng olusumlu araziler yaygindir.
verilen iklim tiplerinden hangilerinin yagis rejim- B) Fay hatlan bulunur.
leri diizenlidir? C) Horst ve grabenler bulunur.
A)lvell B) I ve lll C) llvelll D) Tektonik deprem riski fazladir.
D) Il ve IV E) lll ve IV E) Tas kémuru yataklari yaygin olarak bulunur.
12. SINIF 15 Diger sayfaya geciniz.
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11. Ddnya, cogu insana aliskanliklarin ve 6n kabulle- 13. Bir felsefe sorusu cevapsiz kalsa bile, konunun sor-
rin etkisiyle sasirtici gelmez. Her seyi oldugu gibi gulanmasi bakimindan bir kazanim elde edilmistir.
kabul etme bir sorun gibi gérinmez ancak filozof Cunkl her felsefi soru, zihinde yeni bir boyut acar,
icin durum bdyle degildir. Filozof, her seyi ilk defa insan yeni bir ydne bakmaya baslar. Her soru dizisi
goruyormus gibi ona sasirabilen insandir. Felsefe, disincemize yeni pencereler sunar, baska sorular-
bu sayede siradan duslincelerden ayrilir. la ulasacagimiz kaynaklara ulastirir. Salt soru ola-

rak bile zihinsel a¢ligi doyurucu bir nitelik tasir.
Bu parcada felsefi diisiincenin hangi 6zelligi
vurgulanmaktadir? Buna gére, asagidakilerden hangisi felsefi soru-
larin 6zelligidir?
A) Hayret etme
B) Evrensel olma A) Pratik yasamda kullanilabilir olma
C) Siipheci olma B) Gunliuk yasami kolaylastirma
D) Elestirel olma C) Toplumsal bilincin olusumunu hizlandirma
E) Rasyonel olma D) Zihinlerde ortak bir dogruluk degeri olusturma
E) Bireysel bakis acisini zenginlestirme
Sx
ot
gEﬁ
12. Felsefede irdelenen, “Yasamin amaci nedir?”, ﬁ:
“Neden yasiyoruz?” gibi sorularin kesin bir yaniti "Ei:
yf)vktur. Filozoflarin yaptlgl,"in?ana sunulan:/e' o"nu 14. Akil ve tecrlbe birlesince disunce; disunce ve
diger varliklardan ayiran dU§uan1(.a yeteneg|.n| tum yontem birlesince de bilgi ortaya cikar. Bilginin
olanaklatlyla kuIIanmaktlr. Ayni bl?lmde kendi y.a§z?- meydana gelmesi icin hem dis diinyadan gelen ve-
n1"|na deger katn.wa!( isteyen her birey de"feulsefl du‘- rilere hem de bunlan sekillendirip degerlendirecek
stnme ve felsefi sistemier araciligiyla dustnceleri- bir akla ihtiyac vardir. Bilgi, igi deneyle doldurulmus
nin sinirlanni zorla)./ara.k., k.end.l d.egerlne Ve_‘ .yagama kavramlari, belli ilkelerle birlestiren énermelerden
amacinin nedenlerine ligkin bilgiye ulagabilir. olusur. Buna gdre, bir bilginin incelenmesi 6nerme-
Bu parcaya gére felsefenin insan yasamina sag- lerin incel.enmesidir. Onermeleri incelemgk ise, du-
ladigi katki asagidakilerden hangisidir? yusal verilere yasalarini dikte eden usu incelemek
demektir.
A) Bireysel varolusu anlamh kilma
B Y basit bi larak alail . Bu parcada savunulan yaklasim asagidakiler-
) Yasamin basit bir yapi olarak algilanmasini sag- den hangisidir?
lama
C) insani sonluluk duygusunun yarattigi kaygidan A) Rasyonalizm
kurtarma B) Analitik felsefe
D) Objektif bilgiler sunarak bireye daha derinlikli C) Kritisizm
amagclar belirleme D) Fenomenoloji
E) Bireysel 6zgurlUkleri artiracak siyasi dliizen 6ne- E) Entiisyonizm
rileri sunma
12. SINIF 16 Diger sayfaya geciniz.
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15. Bilimsel bilgi, insan zihninden bagimsiz bir dig dun-

yanin, fiziksel gercekligin bilgisidir. Bilimi meydana
getiren 6nermeler 6begi, dogrudan ya da dolayl
olarak, gézlem konusu olan olaylari ve olaylar ara-
sindaki iligkileri ifade eder.

Bu parcada bilimin hangi 6zelliginden s6z edil-

mektedir?

A) Olgusal olma

B) Segici olma

C) Mantiksal olma

D) Evrensel olma
)

E) Genelleyici olma

16.

“Geceleyin uyumaniz ve gindiz de O’nun lGtfun-
dan istemeniz O’nun (varliginin ve kudretinin) de-
lillerindendir. SUphesiz bunda isiten bir toplum igin
ibretler vardir.” (ROm suresi, 23. ayet.) ayetinde
belirtildigi Gizere insanin glnlik yasantisinin iki te-
mel gérindmanden biri calismak digeri dinlenmek-
tir. Dinlenmenin en glzel seklini uyumak olusturur;
calismanin da en degerli bicimi, Allah’in kendisine
lutfedecegdi nasibi aramak icin gayret sarf etmektir.
Ayette uyumanin, calismadan 6énce zikredilmesi
de bunun énemine yapilmis bir vurgu sayilabilir.
Zira calisabilmek icin istirahat gereklidir ve vicu-
dun tabii ihtiyacidir.

Parcaya gére asagidakilerden hangisi yanlhs-
tir?

A) Insan, Yiice Allah’in litfundan istemek icin ca-
hsmalidir.
B) insanin dinlenmeden calismasi kendi icin daha
hayirlidir.
C) insanin dinlenmesinde uykunun ¢ok énemli bir
%} yeri vardir.
a5
gEi D) Allah’in (c.c.) gece ve glindiizii yaratmasinda
ﬁ: ibretler vardir.
I‘g: E) Calismak ve yoruldugunda dinlenmek insan
icin zorunludur.
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17. Kainatta hicbir varlik insanin rakibi ve dismani 19. “Kuskusuz, goklerin ve yerin yaratilisinda, gece ve
degildir. Bu sebeple gereksiz yere onlara zarar glindizin degismesinde, insanlara fayda veren
vermek ve onlarin nesillerini yok etmek dolayli yuklerle denizde seyreden gemilerde, Allah’in gék-
olarak insanin kendisine zarar vermesi anlamina ten indirerek onunla 6l haldeki topraga can verdi-
gelmektedir. Allah (c.c.) evreni belli bir diizen ve gi ve orada her cesit canlinin yetismesini sagladigi
ahenk icerisinde yaratmistir. Bu diizen ve ahengin yagmurda, rizgarlari ve gokle yer arasinda emre
korunmasi konusunda insanoglu uyariimistir. Aksi hazir bekleyen bulutlar evirip cevirip yénlendirme-
takdirde sadece buna sebebiyet verenler degil tim sinde aklini isleten bir topluluk i¢in elbette nice de-
insanhgi tehlikeye atan sonuglar ortaya ¢ikacaktir. liller vardir.” (Bakara suresi 164. ayet.)

Parcada asil anlatiimak istenen asagidakiler- Bu ayette insana yonelik asagidaki kavramlar-
den hangisidir? dan hangisine vurgu yapilmigtir?
A) insanlarin ekolojik dengeyi korumasi. A) Tevekkil
B) Gereksiz yere savas yapilmamasi. B) Sabir
C) Dogayi sadece insanin koruyabilecegi. C) Muhakeme
D) Allah’in (c.c.) yarattigi diizene karsi gikilmama- D) ihsan
sl E) ihlas
E) Yaratilhstaki glzelligin insanlar tarafindan go-
rilmesi.
b4
S
ot
S
<
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18. Asagidakilerden hangisi fiili siinnet cesidine
ornektir?

A) “Resulullah su ictigi zaman ¢ nefeste icerdi ve
sOyle derdi: Bu daha salim (zararsiz) ve afiyet-
lidir.” (Muslim)

B) “Edepsizlik ve ¢irkin séz, icinde bulundugu seyi
cirkinlestirir. Haya ise guzellestirir.” (Tirmizi)

C) “Musliman’in bir sikintisini giderenin Allah da
kiyamet gilinindeki sikintilarindan birini gide-
rir.” (Buhari)

D) “Kim bir orugluyu iftar ettirirse, oruclu kadar se-
vap kazanir. Oruglunun sevabindan da higbir
sey eksilmez.” (Tirmizi)

E) “Bir iyilige 6nculik eden kimseye o iyiligi yapa-
nin ecri kadar sevap vardir.” ( Mslim)

12. SINIF 18 Diger sayfaya geciniz.
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20. Yenidini hareketler, kisisel gelisimi veya toplumsal

déndsimi amaclayan dini hareketlerdir. Bu hare-
ketlerin hedef kitlesi cogunlukla genclerdir. Yeni
dini hareketler, toplumdaki yaygin din anlayisina
karsi cikarlar. Karizmatik ve otoriter bir lidere ita-
at etmek zorundadirlar. Alternatif bir hayat tarzini
o6ngorduklerinden cikis yolu arayan insanlara top-
lumun kurtulacad! ve gelecegin daha iyi olacagi
konusunda iimit verirler. Uyeleri arasinda gizli ve
orgutll bir sistem vardir. Yeni dini hareketler, Bati
Avrupa, Uzak Dogu ve Ozellikle Kuzey Amerika
toplumlarinda ortaya cikmistir. Bu hareketler din-
yanin farkh tlkelerinden gé¢ alan, gesitli kilturlerin
bir arada bulundugu toplumlarda hizla yayilmigtir.

Bu parcadan hareketle yeni dini hareketlerle il-
gili asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Farkl Ulke ve kulttrlerde yayilmaktadir.
B) Toplumu degistirmeye yonelik hareketlerdir.

C) Mensuplari arasinda gizli hiyerarsik bir sistem
vardir.

D) Disaridan Giye kabul etmeyen olusumlardir.

E) Ozellikle gengleri ve arayista olan insanlari he-
def alir.

7 )
CA =~

21.

Filozof, bilgeligi arayan ve ona ulasmak isteyen ki-
sidir. Hayatin anlamini bulmaya ¢alisir, ulastigi bil-
gileri yetersiz bulur ve surekli arayis icerisinde olur.
Bu arayisinda kendisine sunulan tim bilgilere eles-
tirel yaklasir. insan yasamini ilgilendiren her sey
hakkinda akil yirGtip, bunlan felsefi bir problem
haline getirir. Hatta apacik ve dogru oldugunu du-
sundugumdiz bilgilere bile elestirel yaklasip, bunlar
Uzerine akla dayali dislnsel sistemler Uretir.

Bu parcaya gore, filozof icin asagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Hakikate ulasma amacindadir.

B) Varolusu anlamlandirmayi amagclar.
C) Mevcut bilgilere irdeleyici yaklasir.
)

D) Ak, kesin dogrulara ulasmanin araci olarak
gorar.

E) Kendi iginde tutarl bilgiler Gretir.

12. SINIF
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22. Parmaklarimin arasinda tuttugum tasi birakiyo- 23. Bir filozof icin bir bilginin gerekcelendiriimesi ¢ok
rum; tas dusuyor, ayni sekilde bir metal pargasini onemlidir. Felsefi distinceyi siradan bir dislince-
ve bir agac parcasini birakiyorum, distyorlar; suy- den baska bir yolla ayirmamiz mimkin degildir.
la dolu bir tasi bosaltiyorum, sivi akiyor. Havada bir Birkac karmasik, derinlikli cimle kuran kisilerin
kursun parcasi ve bir mantar topu esit olmayan hiz- kendilerini filozof saymamasi icin felsefi bir sdyle-
larla dislyorlar; boslukta ise ayni hizla dislyorlar. min tim ussal olanaklarla irdelenip gecerli neden-
Kutupta, ekvatorda, kutup ve ekvator arasinda, dui- lerle gliclenmesi gereklidir.
sen cisimlerin ¢izgisi, dingin sularin yazeyine diktir . . L .
ve bu cizgi uzatilirsa dinyanin merkezine rastlar. Bu pargada asagidakilerden hangisinin onemi

?
Serbestce diisen bir cisim, birbirini izleyen esit za- vurgulanmaktadir?
manlarda Ug¢ kez, dokuz kat daha buylk uzamlari A) Felsefi temellendirmenin
kat eder. Iste tiim bu tekil gézlemlere dayanarak su ) . o
T e B) Felsefenin yasamdaki 6éneminin
yasaya ulasiliyor: Tim cisimler, diigtistin baslangi-
cindan itibaren gegen zamanla orantili olarak artan C) Felsefenin gtindelik bilgiden farkinin
hizlarla diinyanin merkezine dogru diiserler. D) Felsefenin pratik degerinin
Bu parca asagidakilerden hangisine érnektir? E) Felsefenin goreceli yapisinin
A) Tumdengelim tirt ¢ikarima
B) Hipotez olusturmaya
C) Tumevarim turd ¢ikarima
D) Yanlislanabilirlik ilkesine gM
E) Paradigmalarin cirGtilebilecegine ug%
<
=
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24. Herakleitos, filozoflarin doada degismezlik ve
kalicilk aradiklari icin yanilmig olduklarini sdyler.
Ona goére dogada var olan, yasayan her sey bir
baska seyin 6luminden ya da yikimindan dolayi
vardir. Dogada tam bir savas, muicadele ve ¢ekis-
me s6z konusudur. Uyumlu bir evren ideali, yan-
hstir. Bu nedenle Herakleitos, “Savas her seyin
babasidir.” ve “Cekisme adalettir.” der.
Bu parca, asagidaki hangi goruse iliskindir?
A) Varligi olus olarak kabul etme
B) Varligi madde olarak kabul etme
C) Varhgi fenomen olarak kabul etme
D) Varligi idea olarak kabul etme
E) Varligi hem idea hem de madde olarak kabul
etme
12. SINIF 20 Diger sayfaya geciniz.
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25. Poppera gére bir kuramin bilimselligi, onun “dog-
rulanabilme” &zelliginde degil, gecersiz kilinabil-
me veya cUrUtllebilme imkaninda aranmalidir.
Poppera goére bir kurama dogmatik bir sekilde
baglanmak ve timevarimla elde edilen énermeleri
genellemek, dogrulanabilirlik 6lcutinin temel hata-
sidir. Bir kuramin dogrulugunu ortaya koyan oner-
meler bulmak kolaydir. Oysa zor ve énemli olan, bir
kuramin iddialarinin hangi kosulda curutilecegini
bulmaktir.

Bu parcaya gore bilimselligin temel él¢iitii asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Onermenin bilimsel otoritelerce onaylanmasi
B) Hipotezlerin deneyle dogrulanmasi

C) Tek tek gézlemlerden genellemelere ulasilabil-
mesi

D) Onermenin hangi kosullarda yanlislanacaginin
belirlenmis olmasi

E) Tum bilgilerin tek bir bilim altinda toplanabilmesi

AKADEMIK
DESTEK

ed

SOSYAL BIiLIMLER TESTI BiTTi.
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1. Bu testte Matematik alanina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Sekildeki say! dogrusunda [0,1] araligi G¢ pembe
noktayla dort es pargcaya, [2,3] araligi ise iki mavi
noktayla U¢ es parcaya ayriimigtir.

SN s o
s/

Her bdlmesine birer tam sayi yazilarak olusturulan

sekildeki sembolin degeri a° a9 carpimina

Buna gore, birbirine en yakin olan pembe ve esittir.
mavi noktalar arasindaki uzaklik ka¢ birimdir? .
Ornek:
5 7 11
A) — B) — C) —

3 6 6

17 19 ﬂ‘ —3 3 =9
w9 SON
12 12

Buna gére,

esitligini saglayan x sayisi kactir?

AKADEMIK
DESTEK

A) 4 B) 5 c)6 D)7 E)8

ed

12. SINIF 22 Diger sayfaya geciniz.




(TYT - Temel Matematik A \W

3.  Bir kulenin icindeki asansérin belirli bir anda alt 4. Asagida, her bir kiicik karenin icinde birbirinden
kisminin yerden yiksekligi v432 metre, Gst kismi- farkh birer dogal sayi olan bir sihirli kare verilmistir.
nin kulenin tepesine olan uzakligi ise \/E metre-
dir. E

V48 m 2
7 3

Bu sihirli karenin her satirinda, her sltununda ve
her kbdsegeninde bulunan sayilarin toplami A’dir.

J432 m Buna gore, A sayisi kactir?

I O O e e

D O O | e L]

Bu asansér /3 metre asagi indiginde asan-
sorin ust kisminin kulenin tepesine olan uzak-

liginin alt kisminin yerden yiiksekligine orani 53}
kactir? :o:gj
éC]
3 4 3
A) = B) — c) — =
8 D 5 ° E 7 10 IIQI 5. A, B, C, D sifirdan ve birbirinden farkli rakamlar ol-
) 11 ) 12 Q mak Uzere, (ABCD )g0steriminin degeri asagidaki

gibi tanimlaniyor.

* D < A ise bu dort rakamin kii¢clkten biytuge dog-
ru siralanmasiyla elde edilen dért basamakii
saylya esittir.

* A <D ise bu dort rakamin blyukten kigtuge dog-
ru siralanmasiyla elde edilen dért basamakii
saylya esittir.

Ornekler:

Buna gére,

(k75L) - (1M23) = 2333

esitligini saglayan K, L ve M rakamlarinin topla-
mi kactir?

A) 14 B) 15 C) 16 D)17 E)18
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Doga; birer tane elma, kivi, limon ve muz alip bun- 8. Biratletizm turnuvasinda giille atmada ilk tice giren
larla esit kollu terazide denge saglamaya calisiyor. sporcularin kaydedilen atis uzakliklar asagida ve-
. rilmistir.
+ Once elma ve kiviyi terazinin karsilikli kefeleri-
ne koyuyor. Kivinin bulundugu kefe yukseliyor. 1. sporcu: 14,25 m
+  Elmanin yanina limonu, kivinin yanina da muzu 2. sporcu: 14,10 m
koyuyor. Bu durumda elma ve limonun bulun- 3. sporcu: 13,92 m
dugu kefe ydkseliyor. Buna gore, sporcularin bu atis uzakliklarini be-
- Kivi ve limonu birbiriyle yer degistiriyor ve boy- Iirten. h.er bjr sayl icin a§a§|daki esitsizliklerden
lece terazi dengeye geliyor. hangisi saglanir? (a: atis uzakhgr)
— <
Buna gore, Doga’nin aldigi kivi, limon ve mu- A) |a-14,08<0,17
zun agirliklari arasindaki siralama asagidakiler- B) |a-14,08|<0,15
den hangisidir? C) |a-14,08|<0,13
A) kivi < limon < muz D) |a-14,10|<0,15
B) kivi < muz < limon E) |a-14,10|<0,11
C) limon < kivi < muz
D) limon < muz < kivi
E) muz < kivi < limon
Sx
ot
S
<
=
lngl
)

9. Pinarin dolabinda kirmizi ve sari boncuklarin bu-
lundugu iki cekmece vardir. Bu boncuklarin sayila-
riyla ilgili agagidakiler bilinmektedir.

a ve b birer pozitif tam sayi olmak iizere, + Birinci ¢cekmecedeki boncuklarin beste ikisi,
ikinci cekmecedeki boncuklarin ise dértte Ggu
a®+3a+a-b kirmizidir.
ifadesinin bir ¢ift sayiya esit oldugdu biliniyor. - Ikinci cekmecedeki sari boncuklarin sayisi, bi-
. rinci cekmecedeki kirmizi boncuklarin sayisin-
Buna gore, dan 16 fazladir.
I. a tek sayiysa b ¢ift sayidir. :
yy ¢ yidi « |ki ¢cekmecedeki kirmizi boncuklarin sayilari
Il b tek saylysa a ¢ift sayidir. toplami, sari boncuklarin sayilari toplamindan
IIl. b cift saylysa a tek sayidir. 71 fazladr.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur? Buna gore, ikinci cekmecede ka¢ tane kirmizi
boncuk vardir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) 1 ve Ill E) Il ve Ill A) 105 B)112 C)118 D)120 E)126
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10. Ug farkh asal sayinin gcarpimina 1 eklenerek elde

11.

edilen tek dogal sayilar “adayasal say!” olarak ad-
landirihyor.

Ornegin 2-5-13+1 = 131 sayisI adayasal sayidir.

Buna gére, iki basamakli ka¢ tane adayasal sayi
vardir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

iki basamakli bir AB dogal sayisinin ¢ sayisi ile car-
pimi 245°tir. Ayni AB dogal sayisinin onlar basama-
gindaki rakam 2 artirilarak ve birler basamagindaki
rakam 1 azaltilarak elde edilen sayi ile ¢ sayisinin
carpimi ise 378'dir.

Buna gére, A + B toplami kacgtir?

A) 8

7 )
(200 At

12. Pilates veya yoga yapanlarin bulundugu bir spor sa-

lonunda;

+ Pilates yapanlarin kiimesi P,
+ Yoga yapanlarin kimesi Y,

+ Kadinlarin kimesi K

harfiyle temsil edilmektedir.

Buna gore, K\(PnY)kimesi asagidakilerden
hangisini ifade etmektedir?

A) Yalnizca pilates yapan kadinlar

B) Yoga ve pilates yapan erkekler

C) Yalnizca yoga ya da yalnizca pilates yapan ka-
dinlar

D) Yalnizca yoga ya da yalnizca pilates yapan er-
kekler

E) Yalnizca yoga yapan kadinlar ya da pilates ya-
pan erkekler

12. SINIF
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13. Birkirtasiyede sari, mavi ve kirmizi renklerde kare-
li, cizgili ve cizgisiz olmak tzere toplam dokuz gesit
defter satiimaktadir.

Ali’nin bu kirtasiyeden farkli renk ve desenlerde al-
dig1 uc defterle ilgili;

p: “Kareli defter kirmizi renkte degildir.”

q: “Cizgisiz defter sari renkte degildir.”

onermeleri veriliyor.

(pAg) =1 olduguna gére; Ali’nin aldig kareli,
cizgili ve cizgisiz defterlerin renkleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

A) Sari — Kirmizi — Mavi
B) Sari — Mavi — Kirmizi
C) Mavi — Sari — Kirmizi
D) Mavi — Kirmizi — Sar
)

E) Kirmizi — Mavi — Sari

14. Pozitif tam sayilar kiimesi Uzerinde tanimli bir f

fonksiyonu her x pozitif tam sayisi i¢in
f(x+1)=x-(x)
esitligini sagliyor.

Buna gére,
f(7)—f(6)
f(5)
ifadesinin degeri kactir?

A) 25 B) 28 C) 30

7 )
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15.

16.

Bir veri grubundaki veriler kiictikten blylge dogru
siralandiginda grupta tek sayida veri varsa orita-
daki veri, ¢ift sayida veri varsa ortadaki iki verinin
aritmetik ortalamasi bu veri grubunun medyanidir.

Bir ylizme yarismasina 18 yas ve altindaki sporcu-
lar katilmistir. Asagidaki tabloda yarismaya katilan
sporcularin yaglarina ait veriler gosterilmistir.

Sporcularin Sporcularin
yasl sayisi
12 ve alti 10
13 ve Gzeri 36
14 ve Uzeri 30
15 ve Gzeri 23
16 ve Uzeri 5

Buna gére, yarismaya katilan sporcularin yas-
larina ait veri grubunun medyani kactir?

A) 14 B)145 C)15 D)155 E)16

Bir yabanci dil kursuna yazilan kadin kursiyerlerin
sayisi, erkek kursiyerlerin sayisindan fazladir. Bir
sure sonra kurstan esit sayida kadin ve erkek kur-
siyer ayriliyor.

Baslangictaki duruma gore,

|. Kadin kursiyerlerin sayisinin tiim kursiyerlerin
sayisina orani artar.

1. Erkek kursiyerlerin sayisinin tiim kursiyerlerin
sayisina orani degismez.

Il. Erkek kursiyerlerin sayisinin kadin kursiyerlerin
sayisina orani azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell

D) lvelll E) Il ve lll
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17. Can, 12 tane kupun her birinin her bir yizine is-

minin harflerinden rastgele birini yaziyor. Yazdigi
harfleri saydiginda C, A ve N harflerinin sayilarinin
siraslyla 2, 3 ve 4 ile orantili oldugunu géruyor.

Buna goére Can, C harfini kiiplerin ka¢ yiiziine
yazmistir?

18. Bir kantine konulmus otomatta, madeni paralarin

atilabildigi A ve B bélumleri vardir. A bolimune ati-
lan her madenf para icin 2 kez bip sesi, B bolim-
ne atilan her madenti para igin ise 3 kez bip sesi du-
yulmaktadir. Madenfi paralar yanhshkla kagit para
bélimdine atilirsa bip sesi duyulmamaktadir.

Hakan, elindeki 12 madeni parayi bu otomata birer
birer atmig ve 25 kez bip sesi duymustur.

Buna gore Hakan, en fazla ka¢c madeni parasini
yanhslhkla kagit para béliimiine atmis olabilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

7 )
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19.

N
e

Bir elektrik dagitim girketi; abonelerinden ilk 100
birim elektrigin her birimi icin belli bir tcret, 100 bi-
rimden sonraki her birimi icin de 6ncekinden fark-
It yine belli bir Gcret talep etmektedir. Bu sirketin
bir abonesi 140 birim elektrik kullanarak 90 TL, bir
bagka abonesi ise 190 birim elektrik kullanarak 115
TL tutarinda fatura 6demistir.

Buna gére, 150 TL tutarinda fatura 6deyen bir
abone kac birim elektrik kullanmigtir?

A)250 B)260 C)270 D)280 E)290

Arzu ile Bora'nin calisma ve izin gunleriyle ilgili
asagidakiler bilinmektedir.

* Arzu 3 giin caligip 1 gun izin yapmaktadir.
+ Bora 4 gun calisip 1 giin izin yapmaktadir.

* Arzu ve Bora son izinlerini sirasiyla mart ayinin
1. ve 4. glnlerinde yapmistir.

Buna goére,
I. Arzu 21 Mart'ta izinlidir.
Il. Bora 29 Mart'ta izinlidir.
Ill. Arzu ve Bora 9 Mart'ta izinlidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Ill E) I, Il ve Il
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21.

Bir torbada bulunan yetmis adet top, 1’den 70’e ka-
dar olan dogal sayilarla numaralanmigtir.

Asli ve Baris bu torbadan ayni anda birer top ¢eki-
yor ve cektikleri toplarin numaralari toplaminin ¢
basamakli bir sayi oldugu biliniyor.

Asl’nin cektigi topun numarasi a ve Baris’'in
cektigi topun numarasi b olmak lizere, kag fark-
Ii (a,b) sirali ikilisi yazilabilir?

A) 840 B) 850 C) 860 D) 870 E)880

22. |ki hatall teraziden birincisi bir agirhgr %2 fazla,

ikincisi %10 eksik tartmaktadir. 100 kg agirhginda-
ki bir Gran iki pargaya ayrildiktan sonra, agir olan
parca birinci terazi ile hafif olan parca ikinci terazi
ile élctlmustur.

Toplam agirhik 100,8 kg olduguna goére, agir
parcanin gercek agirhg: kac kg dir?

A) 73 B) 80 C) 87

7 )
CA =~

23.

Bir tarlada yetistirilen domatesler %90 oraninda su
icermektedir. Bu tarladan toplanan domateslerin
timU kurumaya birakilip bir stre bekleniyor. Bu
siire sonunda su orani %10 olan 30 kg domates
elde ediliyor.

Buna gore, tarladan kac kg domates toplanmis-
tir?

A) 270 B) 300 C) 330 D)360 E)390

24. A, B, C ve D birer rakam olmak Uizere, 1900-2000

yillar arasinda dogmus olan Aydin’in ABCD yilin-
daki yasi, dogum yilinin son iki hanesine esittir.
ABCD yilindan 12 yil sonra da Belgin'in yasi, do-
gum yilinin son iki hanesine esit oluyor.

ABCD yilinda Aydin ve Belgin’in yaslari toplami
112 olduguna gére, A + B + C + D toplami kac-
tir?

A) 8
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25. 1'den 20’ye kadar olan dogal sayilar bir cember 26. Bora ve Mulge’nin dairesel bir pistte yaptiklari ko-
Uzerine art arda gelecek bicimde sekildeki gibi ya- suyla ilgili agagidakiler bilinmektedir.
zihyor.
- + Baslangi¢ cizgisinden ayni anda ve ayni yénde
20 2 baslayip sabit hizlarla kosmuslardir.
19 3
+ Bora 1. turu bitirdiginde Muge, Bora’nin 80 met-
re gerisindedir.
’ + Mige 1. turu bitirdiginde Bora baslangictan iti-
baren 2 dakikada toplam 500 metre kosmustur.
+ Bora pistte 3 tur, Mlge ise 2 tur kogsmustur.
Bu ¢ember lizerinde art arda gelen 4 dogal sayinin Buna gére, Miige 2. turu bitirdiginde Bora’nin 3.
toplamina “sirali dortlti toplam” adi veriliyor. turu bitirmek icin kag metre yolu kalmistir?
Ornegin gember lizerinde art arda gelen 19, 20, 1 A) 200 B) 225 C) 240 D)250 E)300
ve 2 sayilarinin toplami olan 42 bir sirali dértli top-
lamdir.
Buna gére,
I. En kUguUk sirali dortli toplam 10’dur.
Il. 34 bir sirali dortl toplamdir. ~
>¥
Ill. Her sirali dortli toplam bir ¢ift sayidir. 2%
4
<
ifadelerinden hangileri dogrudur? ﬁ:
,.Q. 27. Asagidaki dairesel grafiklerde, bir tGlkede 2010 ve
A) Yalniz | B)lvell C)lvell Q 2014 yillarindaki ¢alisan niifusun sektérlere gére
D) Ilve lll E) I, 11 velll daglhml veriImi§tir.
Hizmet
]
180°
2010 2014
Bu llkede 2014 yilindaki ¢alisan nifus, 2010 yilin-
daki calisan nufustan %10 daha fazla olup bu iki
yilda hizmet sektdrinde calisan kisi sayilari esittir.
Buna gére, 2014 yilinda sanayi sektériinde ca-
lisanlarin sayisi 2010 yilina gére yiizde kac art-
mistir?
A) 80 B) 90 C) 100 D)110 E)120
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28. Bir grupta bulunan bes kisinin yaslari ile ilgili asagi- 30. Asagida, 5 birim uzunlugunda demir cubukla birbi-
dakiler bilinmektedir. rine baglanmis iki 6zdes vagonun 6nden gorinu-
mu modellenmistir.

+ Yaglar birbirinden farkli tam sayilardir.

+ Herhangi G¢unln yaglari toplami, diger ikisinin
yaslari toplamindan fazladir.

+ Yaglar toplami 100°dur.

Buna gére, bu grupta yasca en biyuk olan kisi- Vagonlarin A ve B kése noktalari arasindaki uzak-
nin yasi en fazla kactir? lik 13 birim, C ve D kdse noktalar arasindaki uzak-
lik 37 birimdir.

A) 30 B) 31 C) 32 D) 33 E) 34
C, B, D noktalari dogrusal olduguna goére va-
gonlarin A ve C kése noktalari arasindaki uzak-
lik ka¢ birimdir?

A) 18 B) 20 C) 21 D) 22 E) 25

7 )
(200 At

29. Bir resim atdlyesinde pazar gtinleri gerceklestirilen
7 farkh calismanin 2’si ayni saate denk gelmekte-
dir.

Aylin, bu atdlyede pazar ginl olan calismalardan
ikisine katilmak istemektedir.

Buna gore Aylin, calismalara kac¢ farkh sekilde
katilabilir?

A) 12 B) 16 C)18 D) 20 E) 24
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31. ABC ug¢geni biciminde bir karton veriliyor. (1. sekil) 32. Biragacin boyunu 6lgmek icin sekildeki gibi konum-
A lanan Mehmet, agacin yere de@en noktasiyla tepe
o noktasini dik aci altinda gérmektedir.
m(ABC) = 50°
m(BCA) = 60°
50° 609
B 1. sekil = S Sk
Karton B kosesi A kosesiyle cakisacak bicimde kat- ' -
laniyor, KL kat izi belirginlestirilip AL dogru parcasi 1
ciziliyor. Ardindan karton tekrar agiliyor. (2. sekil) | e
l? Mehmet’in agaca olan uzakligi 2 m ve g6z seviyesi-
nin yerden yUksekligi 160 cm’dir.
Buna gore, agacin boyu ka¢c metredir?
A) 4,1 B) 4,2 C)4,3 D) 4,4 E) 4,5
2. sekil
Buna gére, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?
A) |AK|>]AL|>|BL] ~
i
B) | AB|>|AL|>|LC]| 3%
z° d d
C) |[BL|>|AL|>|AB| = 33 - i
g =
D) [BL|>]|AL|>|KL \¢
) IBLI>[AL|>|KL| Q
E) [BC|>|KL|>|AL|
Yukaridaki sekilde, birbirine paralel 10 tane renkli
cam raftan olusan bir giceklik gésterilmistir.
+ Raflar ikizkenar yamuk bigimindedir ve yamukla-
rin yukseklikleri esittir.
+ Raflarin uglar d, ve d, dogrulari dzerindedir ve
raflar arasindaki uzakliklar esittir.
Ustteki sari rafin en uzun kenari 10,6 birim, alttaki
pembe rafin en uzun kenari ise 16 birimdir.
Buna goére, bastan lg¢ilinci (yesil) rafin en uzun
kenari kag birimdir? (Raflarin kalinhigi 6nemsen-
meyecektir.)
A)114 B)11,8 C)12 D)12,4 E)12,8
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D R
34. | ABCD bir
1 kare
" gl
P 8 BKLM bir
[ | dikdortgen
i — = ——  DPPI=PPA

Yukaridaki seklin L noktasinda iki karinca bulun-
maktadir. Bu karincalar seklin kenarlari tzerinde
biri pembe, digeri mavi oklar yéniinde ilerlediginde
P noktasinda karsilasiyor.

P noktasina gelene kadar mavi oklar yéniinde
ilerleyen karinca diger karincadan 2 birim daha
fazla yol aldigina gére,

. |[CM|+2=|LK]
Il. |BK[+2=|AB|
. LK |+2=]BK|

esitliklerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) llve lll E) I, Il ve lll

35. Kisa kenari 5 birim ve uzun kenari 6 birim olan se-
kildeki ABCD dikdortgeni bigcimindeki kartonun icine
turuncu ve sari renkli iki kare ¢izilmis, sonra bu kare
parcalar kartondan kesilip atilmistir. Gizilen turuncu
ve sari karelerin bir kenar uzunluklar sirasiyla 3 bi-

rim ve 2 birimdir.
D G

| .
! .

= -

A 6 B

Buna gére, kartondan geriye kalan parcanin
cevresi kac birimdir?

7 )
CA =~

36. Asagida, ABCD ve KLCM Kareleri ile KBN Ug¢geni
verilmistir. K noktasi ABCD karesinin, N noktasi ise
KLCM karesinin kdsegenlerinin kesistigi noktadir.

D M C
N

K L

A B

Buna gore, KBN licgeninin alaninin ABCD kare-
sinin alanina orani kactir?

C)1
8 9
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37. Egemen, birbirine es olan bes tane eskenar dort- 38. D C
geni kenarlar cakisacak bicimde yan yana geti- L ABCD bir kare
riyor ve elde ettigi seklin ¢ noktasini A, O ve K AKLDE bir
harfleriyle isimlendiriyor. (1. sekil) E dazgin besgen
X —
| NP m(APL) = x
K
A A B
Sekildeki AKLDE diizgln besgeninin [AK] kenari-
K nin uzantisi, BL dogru pargasini P noktasinda kes-
mektedir.
. Buna gore, x kac derecedir?
1. sekil
A) 73 B) 75 C)77 D) 79 E) 81
Daha sonra, bu seklin icine agdirlik merkezi O nok-
tasi olan ABC eskenar Uggenini ¢iziyor. Eskenar
Ucgenin [BC] kenariyla OK dogru parcasinin ke-
sistigi noktayi D harfiyle isimlendiriyor. (2. sekil)
X
\‘ S¥
o -
i gcx
s :
N\
Q
2. sekil
Egemen’in bu cizimine gére, ODC agisinin 6l- o o o
ciisii kag derecedir? 39. Kip bicimindeki bir tahta bloktan, sekildeki gibi ku-
cuk bir kiip oyulup cikarildiginda geriye kalan cis-
A)126 B)128 C)130 D)132 E)134 min ylizey alani ilk duruma gére 9 birimkare artiyor.
Buna gore, cikarilan kiigiik kiipiin ylzey alani
kag¢ birimkaredir?
A) 16 B)y18 C)24 D)27 E)36
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40. Kup bicimindeki bir tahta, taban kdsegenlerinden
gecen diizlem boyunca kesilerek iki es parcaya ay-
rihyor. (1. sekil)

Elde edilen pargalar Ust Uste getirilerek icgen dik
prizma bigiminde bir yapi elde ediliyor. (2. sekil)

A%
N/

1. sekil 2. sekil

Tahta kiiplin tiim yuzlerini boyamak icin 12
birimkiip boyaya ihtiya¢ olduguna goére, elde
edilen yapinin tim yiizlerini boyamak icin kag
birimkiip boyaya ihtiya¢ vardir?

A)a2+10 B)5J2+10 C)3/3+8

7 )
CA =~

D) 3J3 +12 E) 4J3+9

TEMEL MATEMATIK TESTI BiTTi.
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1. Bu testte 20 soru vardir.

FEN BILIMLERI TESTI A N

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Asagida bazi kuvvetlerin neden oldugu durumlar
gosterilmistir.
| 1]

Miknatislarin birbirlerini Ucaktan atlayan parasit-
cunidn yeryuzine dogru

hareket etmesi

itmeleri ya da gekmeleri

<

Durmakta olan futbol topu-
nu harekete geciren kuvvet

Numaralandiriimis durumlara neden olan kuv-
vetler, temas gerektiren veya temas gerektir-
meyen kuvvet olmasi durumuna gore asagida-
kilerin hangisinde dogru olarak eslestirilmistir?

AKADEMIK
DESTEK

A) Temas Temas Temas
gerektirmeyen gerektirmeyen  gerektiren
B) Temas Temas Temas

gerektirmeyen

gerektirmeyen

gerektirmeyen

C) Temas Temas Temas
gerektiren gerektiren gerektiren

D) Temas Temas Temas
gerektiren gerektirmeyen  gerektiren

E) Temas Temas Temas
gerektirmeyen gerektiren gerektiren

ed

Yatay dlzlemde bulunan bir cisme etki eden siir-
tinme kuvvetinin, cisme yatay dogrultuda uygula-
nan kuvvete bagl olarak degisim grafigi asagida
gosterilmistir.

A Sdrtinme kuvveti

fstatik g b-----=-----~
fiinetik |- -------- i

Cisme uygulanan
kuvvet

Buna gére cisme etki eden siirtiinme kuvvetiyle
ilgili;
I. Statik strtinme kuvveti, cisim hareket edene
kadar uygulanan kuvvete esit degerler alir.

1. Kinetik slrtiinme kuvveti, cismin hareketsiz
kaldigr anlarda cisme etki eden statik surtln-
me kuvvetinden daima kucuktur.

Ill. Statik strtinme kuvvetinin maksimum bi-
yuklagu ile kinetik strtinme kuvvetinin bu-
yuklugu birbirine esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell

D) Il ve lll

C)lvelll
E) I, Il ve Il
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3. Isica yalitiimis bir ortamda temas hélinde olan, bir- ic direncleri dnemsiz lic 6zdes Ureteg ve bir direnc,
birinden farkli K ve L kati maddelerinden, K mad- iletken bir tel ile Sekil | ve Sekil 1'deki gibi bagla-
desinin sicaklgr degisirken L maddesinin sicakligi- narak iki ayri elektrik devresi elde edilmistir. Sekil
nin degismedigi gézleniyor. I'deki devreye V,, Sekil II'deki devreye ise V, volt-

metresi asagidaki gibi baglanmistir.
Buna gore;
I. K maddesinin baslangictaki sicakligi, L mad-
desinin baslangictaki sicakligindan fazladir.
Il. L maddesi, erime sicakligindaki bir katidir. . o : R J
1 2
IIl. K maddesinin verdigi 1si, L maddesinin aldig It —f—]
Islya esittir. Sekil I
ifadelerinden hangileri dogru olabilir? It
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell It
D) lvelll E) I, 1l ve lll Sekil |
Buna gére,
. i1 akimi, i2 akimindan daha buyUktir.
1. Sekil 1l deki devre, Sekil I'deki devreden
~ daha uzun sure calisir.
i
“9:5 [1I. V,, voltmetresinin gésterdigi deger, V, volt-

4. Sekildeki kaplar, ayni yikseklige kadar homojen K ;é:: metresinin gosterdigi degerden daha buyuktdr.

ve L sivilart ile doludur. ..Q: ifadelerinden hangileri dogrudur?
Q A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
- - I - - - e - - Yatay
K 1 D) lvell E) I ve lll
AN\ ANNNNUNNRNNNNAN X Yer
Sekil | Sekil I
Verilen durumda kap tabanlarina etki eden sivi ba-
singlari ve sivi basing kuvvetleri esit olmaktadir.
Buna goére,
I. Kve L sivilarinin 6zkutleleri esittir.
Il. Kve L sivilarinin hacimleri esittir.
IIl. Sekil I deki kabin taban alani sekil I’ deki
kabin taban alanindan buyUktur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) I, 1l ve lll
12. SINIF 36 Diger sayfaya geciniz.




(TYT - Fen Bilimleri A w

6. Isik siddetleri ayni olan K, L ve M 1sik kaynaklari 7. Ortasina dairesel bir delik agilmis saydam olmayan
asagida oldugu gibi perde énine konulmustur. bir kutunun 6nline, yesil ve mavi noktasal 1sik kay-
naklari Sekil I'deki gibi konuluyor.

K L M

f|}' 1

* * : [
Yegil  Mavi 0 \\_/

Sekil | Sekil Il

— Perde
o Karanlik bir ortamda bulunan kutunun beyaz

ylizeyi Uzerinde Sekil II'deki gibi bir desen
olustuguna gére, bu desen lizerindeki numa-
ralandiriimis bélgelerin renkleri asagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

K, L ve M 1sik kaynaklarinin O noktasinda olustur-
dugu aydinlanma siddetleri sirasiyla E,, E, ve E;
olduguna gére, aydinlanma siddetleri arasindaki

iliski asagidakilerin hangisinde dogru olarak veril-
I Il 11l

migtir? 0> a

AE, =E =E A) Cyan Mavi Siyah
KT-L™ ™M

B)E,>E >E B) Cyan Mavi Beyaz
K L M

C)E >E,>E C) Siyah Yesil Cyan
L K M

D)E, >E,, >E D) Beyaz Yesil Sari
L M K

E)E,, > E, > E, : E) San Mavi Siyah

7 )
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8. Atomdaki toplam

tanecik sayisidir. ‘\| Notr tanecik 3
27 v elektron vererek
Cekirdegindeki i / oktete ulasmistir.
yiiksiz tanecik - I 14 Al
dir.
=l 13 10 \V\ Elektron katman
- : i dizilimi 2 — 8

Fiziksel ve kimya- Mindedh
sal olaylarda Sllnsicele
degeri degismez.

Elementlerin sembollerinin ¢evrelerine atomun te-
mel tanecikleri ile ilgili bilgiler yazilabilir.

Buna gore, yukaridaki semada Aliiminyum (Al)
elementi ile ilgili verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?

A)l B) Il cyn D) IV E)V
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9. Periyodik sistemin IA grubunda yer alan X, Y ve Z
elementlerinin 1. iyonlagsma enerjileri kd/mol cinsin-
den sirasiyla 520, 496, 419 dur.

Buna gore,

I.  Atom numarasi en buyuk olan X tir.

II. Elektron verme egilimleri arasinda Z > Y > X
iliskisi vardir.

Ill. Atom capi en blyuk olan Z dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)l ve lll E) llve Il

(200 At

11. Degisim Degisimin tird
I. Sivi havadan damitma Fiziksel
ile oksijen eldesi
Il. Demirin paslanmasi Kimyasal
IIl.  Asit yagmurunun olusumu Fiziksel

Yukarida verilen degisimlerden hangilerinin
tard yanhs verilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

10. F, molekiili ile ilgili,
I. Lewis yapisi F : F seklindedir. 12. Asagida verilen hal degisimlerinden hangisi yanhs
Il. Yogun fazda molekiilleri arasinda dipol-dipol adlandinimigtir?
bag etkindir. A) Naftalin (k) — Naftalin (g) :Sublimlesme
Ill. Atomlar arasindaki bag apolar kovalent B) HCI(s) — HCI(g) : Buharlasma
bagdr. C) H,0(K) — H,0(s) : Erime
yargilarindan hangileri dogrudur? (gF) D) C,H.OH(g) ~ C,H.OH(s) . Yogunlagma
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell E) Cu(k) — Cu(s) - Donma
D) I ve Il E) Il ve lll
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13.

Sivinin cinsi Dis basin¢ (cm Hg)
I. Saf etil alkol 680
Il. Safsu 760
Ill. Tuzlu su 760

Yukarida verilen sivilarin belirtilen dis basing-
lardaki,

1. Kaynama sicakliklar
2. Kaynamalari sirasindaki buhar basinglari

arasindaki iliski asagidakilerden hangisindeki
gibidir?

14.

Sicaklik (°C)
A

Zaman (dakika)

Yukarida saf bir X katisinin sabit basing altinda 1si-
tilmasiyla ilgili sicaklik—zaman grafigi verilmistir.

Buna gére, asagidaki yargilardan hangisi_yan-
histir?

—1 —2 A) Xin erime noktasi t,°C dir.
A) > 1> == B) Il. aralikta maddenin kati ve sivi halleri birlikte
B) NI >1l>1 Ih=1>1 bulunur.
C) I>1>1 I>1>1 C) lll. aralhkta X in tanecikleri arasindaki uzaklik, I.
D) 1l>1>ll TR araliktakinden daha azdir.
E) ll>I>1l T D) I. ve lll. araliklarda X taneciklerinin ortalama
kinetik enerjisi artar.
X,
%E E) 1,°C de madde sivi haldedir.
1)
<
=
IIQI
Q
15. Canlilarda bulunan,
|. Protein
Il. Yag
IIl. Vitamin
molekiillerinden hangileri, enerji verici ve di-
zenleyici olarak gérev yapabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvelll E) I, Il ve lll
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16. Sistematik birimler icerdikleri canl sayisina gére,
K<L<M<N<O<P<R
seklinde siralanir.
Buna gore yukarida verilen sistematik birimler-
le ilgili,
I. K biriminde yer alan canhlarin tir adi aynidir.

II. K biriminden R birimine dogru gidildikge canli
cesitliligi artar.

IIl. N birimindeki canlilarin protein benzerligi
M birimindeki canlilarin protein benzerligin-
den fazladir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz il

E) I, llvelll

C)lvell
D) Il ve Ill

18.

Glikoz panes
Mineral ftamin
s Mineral
u
Su
X Y
Protein Arn_lno .asﬂ
g Vitamin
Mineral ;
Mineral
Su
Su
z T

Yukarida verilen dort ayri deney kabina farkli besin
molekilleri ve ayni tlre ait bakterilerin ekimi yapi-
larak, kaplar aydinlik ortamda bir stire bekletilmis-
tir. Bu suirenin sonunda X ve T tlplerinde bulunan
bakterilerin cogaldigi, Y ve Z tiplerinde ise bakteri-
lerin gelisemedigdi gdzlenmistir.

Buna gore bu bakteri turi ile ilgili;

|. Kemoototrof beslenir.
II. Heterotrof beslenme 6zelligine sahiptir.

I1I. Klorofil pigmenti bulundurur.

b4
=i ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
awn
{LI.J
;é:: A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
)
|-§| D) Il ve lll E) I, Il ve lll
Q
17. Bitki hicreleri,
I. Plastit ¢esitlerini bulundurmasi
Il. Genetik materyalinin zarla gevrili olmasi
Il. Cift zarh organel icinde ATP sentezlemesi
ozelliklerinden hangileriyle, hayvan hiicrelerin-
den ayirt edilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve llI E) Il ve lll
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19. Mitoz bdéliinme gecirmekte olan bir hayvan hiic-
resinde,

I. Kardes kromatitlerin birbirinden ayrilarak zit
kutuplara cekilmesi

Il. Sentriyollerin ig ipliklerini olusturmasi

IIl. Cekirdek zari ve ¢ekirdekgigin tekrar olus-
masi

IV. Kromozomlarin hiicrenin ekvator diizlemine
dizilmesi
olaylarinin gerceklesme sirasi, asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

20.

Misir bitkileri izerinde yapilan bir aragtirmada bas-
kin (G) fenotipli bireylerin klorofil Gretebildigi, ce-
kinik (g) fenotipli bireylerin klorofil Gretemeyip bir
sure sonra 6ldugu tespit edilmigtir.

Buna gore, heterozigot genotipli (Gg) iki bire-
yin caprazlanmasi sonucunda olusan bireylerle
ilgili,
|. Homozigot bireylerin yasama sansi birbirine
esittir.
I1. Ug farkli fenotipte birey olusur.

Il. Baskin fenotipli bireylerin olusma ihtimali,

A L-11-11- 1V
cekinik fenotipli bireylerin olusma ihtimalin
B)Il-1l-1V-I . .
den yUksektir.
CYfi-1v-1-l yargilarindan hangileri dogrudur?
D)lIt-11-1v -1 A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
E)IV-1-1t-1 D) Il ve Il E) I, llve lll
X
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ot
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TEST BITTI.
12. SINIF 41 S

CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.




